

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

№ 12

Им до всего есть дело

В нашей группе народного контроля, кроме меня, пять человек: коммунисты А. М. Волчков и А. И. Гулаков, комсомольцы В. Смирнов, передовые рабочие И. П. Егоров и М. С. Васкина. Это люди разного возраста и жизненного опыта. Но все объединяет одна черта — в характере — ветеринарность к беспорядкам, старание следить за всем. Им до всего есть дело. Взять хотя бы М. С. Васкина. Приходит однажды ко мне и тревожно говорит, что на механизированном складе дитя не работает тальфер, поэтому рабочим приходится лазать за деталями по отвесным стеллажам на большую высоту с риском сорваться.

Этот факт явился поводом для организации очередного рейда по проверке выполнения правил техники безопасности. Было выявлено много недостатков, мешающих нормальной работе людей. О результатах проверки доложили администрации предприятия. Все факты нарушения оформили на листе, которую поместили на стенде.

Но мы на этом не успокоились. Постоянно контролируем, какие меры принимаются для создания рабочим нормальных условий труда. Трудно подчитать экономический эффект, который приносит работа дозорных. Одно бесспорно, что их активная деятельность плодотворно сказывается на общих показателях производства.

В. ЧИСТЯКОВ,
председатель группы НК цеха № 3 завода «Кондиционер».

Непримиримость, активность, действенность

На предприятиях промышленности, стройках, в совхозах и колхозах, в организациях торговли и общественного питания, учреждениях культуры и здравоохранения района созданы 81 группа, 144 поста народного контроля, в которых работают 1270 дозорных из числа коммунистов и беспартийных активистов. Это передовики и новаторы производства, рабочие, инженерно-технические работники и служащие. За отчетный период число народных контролеров увеличилось на 305 человек.

Но дело не в количестве, а в активности и результативности работы. Большой вклад в выполнение производственных заданий, повышение качества выпускаемой продукции, улучшение условий труда и культуры производства, выявление неиспользованных резервов для повышения производительности труда вносят народные контролеры заводов «Кондиционер», строительных материалов и конструкций, локомотивного депо Домодедова, совхоза «Повалдинский», госплемзавода «Заря коммунизма».

На заводе строительных материалов и конструкций контролеры под руководством З. М. Буздаковой постоянно проводят рейды по проверке «уечких мест»

производства, о выявленных недостатках сообщают администрации завода. Материалы рейдов и принятые по недостаткам меры имеют широкую гласность. 14600 рублей экономии — вот результат работы группы народного контроля только в этом году. Активную помощь оказывают по выполнению планов оказавшиеся дозорные госплемзавода «Заря коммунизма», работу которых возглавляет П. Ф. Савин. На личном счету дозорных более 50 тысяч рублей сэкономленных средств.

В связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельхозпродукции, улучшению условий труда и культуры производства, выявлению неиспользованных резервов для повышения производительности труда вносят народные контролеры заводов «Кондиционер», строительных материалов и конструкций, локомотивного депо Домодедова, совхоза «Повалдинский», госплемзавода «Заря коммунизма».

Сила народного контроля — в партийном руководстве. Там, где парткомы и партийные бюро конкретно руководят деятельностью групп и постов народного контроля, там и результаты работы высокие. Участие коммунистов в органах народного контроля рассматривается как одно из важнейших партийных поручений, за выполнение которого коммунисты выполняются на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро. И наоборот, где партийные организации не уделяют должного внимания народным контролерам, там и результаты плачевные. Это в первую очередь относится к партийным бюро строительных организаций, где группы и посты народного контроля бездействуют.

В соответствии с «Положением об органах народного контроля СССР» в сентябре — декабре проводятся отчеты и выборы групп и постов народного контроля. В отчетных докладах групп и постов народного контроля должен быть отражен тот конкретный вклад, который вносят дозорные в выполнение решений партийного съезда, как помогают партийным, советским, хозяйственным органам, способствуют выявлению и более полному использованию резервов производства, ведут борьбу за укрепление трудовой дисциплины, соблюдение режима экономии и бережливости.

В ходе отчетов и выборов необходимо предусмотреть расширение состава групп, постов народного контроля за счет наиболее активных товарищей из числа

рабочих, колхозников, интеллигенции. Председателями групп и руководителями постов надо рекомендовать инициативных и принципиальных коммунистов, умелых организаторов.

После отчетно-выборных собраний необходимо провести инструктаж со вновь избранными председателями групп и руководителями постов народного контроля, оказать им помощь в составлении планов работы, а также в организации проверок на ближайший период в соответствии с принятыми на собраниях наказаниями, предложениями и замечаниями трудящихся. Отчеты и выборы групп и постов народного контроля на собраниях трудящихся должны являться действенным средством укрепления и дальнейшего расширения связи органов народного контроля с широкими массами, повышения уровня их работы и ответственности за порученное дело.

Н. САМОСОН,
председатель городского комитета народного контроля.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

СООБЩАЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

Нет ни одного человека в районе, который бы оставался в стороне от главного и важного сейчас дела — уборки картофеля и корнеплодов. Тем более, что из-за плохой погоды условия работы значительно усложнились. На комсомольских собраниях, на пионерских сборах единогласно было решено: помочь, не взирая на погоду. А своим

ней школы госплемзавода «Заря коммунизма»: убрано пять гектаров картофеля, выкопано, обрешено и погружено в автомашину 31,5 тонны свеклы. Кроме того, здесь ребята вышли на два воскресника. А лучше всех пока работали комсомольцы десятого класса «А».

Комитет комсомола Домодедовской средней школы № 7 отмечает отличную работу десятичного класса «А» и комсомольцев Т. Рыбиной, Н. Вдовченко, З. Павловой, Г. Анохиной, Н. Кудрявцевой, О. Смирновой. 13 гектаров

Школьный комсомол — селу

девином было выбрано традиционное: «Не пицать!». Это решение вступило в силу с восьмого сентября.

Комсомольцами и пионерами Домодедовской средней школы № 2: на сорока гектарах выдернули свеклу, обрешали на пять га. Пример в работе подает ученики 10 класса «А».

Комсомольцы Домодедовских средних школ №№ 2, 3, 4, 7, Востраковской № 3 соревнуются также за высокое качество работы. Руководители колхоза «Большевик» дали высокую оценку тому, как работают ребята из Востраковской школы № 3. И все директора совхозов, председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций передают всем школьникам, большое спасибо. Молодцы, ребята!

З. ПАВЛОВА,
наш общественный корр.



Еще в период строительства аэропорта Домодедово пришел в автобазу № 56 треста «Центрострой» М. С. Мандрыко и с тех пор работает здесь. Дисциплинирован, активен, производственный план ежемесячно выполняет на 125 — 137 процентов — как и подобает коммунисту.

Фото и текст Н. Смоленского.

В трудных условиях

Не часто земледельца радует такая ненастная осень. Весь сентябрь без перерыва льют дожди. Трудно и людям, и технике. Однако уборка картофеля и корнеплодов хоть и медленнее, чем обычно, но подвигается.

Из 69 гектаров картофеля на 23 сентября убрано 35. Урожай радует: 197 центнеров клубней с каждого гектара. Картофель Сергея Дмитриевича Шебаршова настроение хорошее. Он доволен побывшими своего труда. Теперь его забота — убрать урожай побыстрее, выкопать до последнего клубня.

Коммунист С. Шебаршов возглавляет уборку картофеля в Шишкине. Сам он водит агрегат, где комбайнером Е. Черкасов. Кроме них, картофель убирают еще два агрегата: В. А. Корчагин с Н. П. Ведехиным и Д. Н. Петруни с В. С. Ткачевым. Не балует погода, сдерживает темпы уборки. Но мы ловим каждый час, каждую минуту, чтобы продолжить колку. Урожай будет убран полностью.

А. ЮРЕВИЧ,
учетчик Шишкинского отделения ГПЗ «Заря коммунизма».

Виноваты потребители

У вас в квартире внезапно погас свет. Сразу же портится настроение. А на производстве это отражается не только на настроении, но и на работе.

С начала года в колхозах и совхозах района 28 раз отключали электроэнергию во время рабочего дня. Как же избежать неприятных неожиданностей? Необходимо иметь резервное электроснабжение. В совхозе «Повалдинский» две передовые электростанции. Но их резервуары еще в прошлом году и до сих пор не привели в действие. Подстанции и низковольтные сети находятся в крайне неудовлетворительном состоянии, имеются серьезные нарушения по их техническому обслуживанию. Вместо калиброванных предохранителей устанавливаются провода разных сечений. На Косинской ферме было две силовых подстанции, в настоящее время действует только одна. Страдают из-за недостатка электричества и Вельяминовская молочнотоварная ферма. Электрики своевременно не аттестовываются, не обеспечивают

контрольно-измерительными приборами и защитными средствами. А ведь об этом главный инженер т. Плакицкий должен проявлять заботу в первую очередь.

Серьезные недостатки в использовании электроэнергии имеются и в колхозе «Заветы Ильича». Из восьми закрытых подстанций от централизованной сети питания построены только три. Ряд домов на центральной усадьбе не подключается к магнитоной подстанции самовольно, что переругает ее и приводит в аварийное состояние. Колхоз подключает самовольно новые мощные двигатели.

В этих нарушениях есть доля вины и руководителя Моссельэнерго тов. Хомутова, который по-настоящему не требует от руководителей хозяйств и специалистов, чтобы они соблюдали нормальные условия работы подстанций.

В. ВОРОНИНА,
инспектор энергобита.

Репортаж из колодца

Фельетон

В нашей газетной практике всякое бывает. Репортажи приходят даже из морских глубин. Так что не удивляйся, дорогой читатель, моему репортажу.

В часы «пика», когда надо было срочно сдать материал в очередной номер газеты, приходит к нам в редакцию посетитель. Жалуется на то, что нет заботы о благоустройстве улицы. Просит помочь, обзавестись своими глазами некий живописный пейзаж.

Беру блокнот, карандаш и — шагом марш! А что иначе поделаешь? Надо же уважить просьбу посетителя.

И вот моему взору представляется улица 25 Октября. Это центральная магистраль «Елочек» — одного из самых благоустроенных микрорайонов города Домодедова. Сюда съезжаются Зеленая, Новая, Ленинская, Рабочая, Красная и Красноармейская улицы. По самой же главной магистрали ни проехать, ни пройти.

Улица асплана, как огород. Когда-то здесь были тротуары, но их будто ветром сдуло. Кюветы переполнены водой. Владельцы автомашин и мотоциклов держат свой транспорт на приколе. Канализационные колодцы на проезжей части улицы зияют открытыми горловинами. Впрочем, не забегая вперед, пока умолчим об этих колодцах.

Сия картина создана не кистью и не резцом художника, а домодеевскими строителями. В прошлом году они соорудили в данном районе коллектор. В спешном порядке. Чтоб скорее был заселен пятиэтажный дом. Уже давно отзвонили фуружеры за праздничным застольем новоселов. Давным-давно высохли чернила на торжественном акте о сдаче жилого объекта в эксплуатацию. Строители, умыв руки, еще также поспешно убрался с территории, на которой они действовали. А работы по благоустройству, как ни странно, остались незаконченными. Не случайно поэтому на улице красуются горы глины. Траншеи глубиной в 6 метров не засыпаны. Тротуары не восстановлены, хотя они в свое время были сделаны силами самого населения.

В этом же жилом массиве есть средняя школа, детский комбинат. Ребяташки сторонятся открытых канализационных колодцев, но, тем не менее, реальная опасность для их жизни существует.

Вот тут-то со мной и случилась непредвиденная. Обозревая улицу, восхищаясь ее «престель-престелью»

ми, я оступился и рухнул... сквозь землю. Вмиг вспомнилось мне из рассказов И. Ф. Горбунова: «Поли же ты Кажинный раз на этом месте...». Вода подошла по пояс. Хорошо, что ее уровень не мог подняться выше.

С суши доносятся голоса: — Человек утонул. — А кто спасать будет? Взрослые на работе, ребяташки в школе.

— Небось, пьяный попал в колодец. Пусть отрезвится! Я замосился о вызове «скорой помощи».

Ответ: — «Неотложка» к нам не придет.

Снова прошу: — Вызовите, в конце концов, пожарную машину.

— Ишь, чего захотел!

Находясь в колодце, я должен был понять, к чему приводит вредная практика сдачи в эксплуатацию строительных объектов с незавершенными работами по благоустройству. Недобрым словом помаянул директора завода металлоконструкций Л. Т. Николаевича и начальника ОКСа М. М. Зайкина. Это они, именуемые «заказчиком», с легкой руки подписали приемно-сдаточный акт. Другая высокая договаривающаяся сторона — генподрядчик в лице начальника Домодедовского СМУ Л. К. Николаева была, конечно, рада безразличному отношению заказчика к благоустройству улицы.

За подобными примерами не надо далеко ходить. Скажем, обрешает на себя внимание Подольский проезд в городе Домодедове. Эта улица тоже изрезана ямами и траншеями. Ночью она не освещается. Дети ходят в школу по задворкам.

А взгляните на дорогу, что задет от станции Белые Столбы железнодорожному переезду: всюду колдобины и ухабы. Здесь перевозятся грузы состава «Красный путь» и колхоза «Заветы Ильича». Руководители хитры, дружно извелили репортера на сушу. Теперь меня не эту улицу калачом не заманишь. Но как бы заманить туда строителей?

...Мои размышления были прерваны звонкими детскими голосами. Ребяташки, идя из школы, дружно извелили репортера на сушу. Теперь меня не эту улицу калачом не заманишь. Но как бы заманить туда строителей?

Н. ИГНАТОВ.

Кормоцех на ферме

Работники растениеводства совхоза «Барыбино» создали надежный запас сена в силоса для областного животноводства. Достаточно сказать, количество грубых и сочных кормов в полтора раза превышает то, что было заготовлено прошлой осенью. Но для лучшего содержания скота требуются не только корма, но и теплые помещения. В настоящее время в хозяйстве идет ремонт ферм. На Успенской он уже заканчивается. Строители реставрируют полы, застеклили окна, побелили стены. Для лучшего подъезда из содержавшей территорию центральная площадка выкладывается железобетонными плитками.

К первому ноября на ферме вступил цех по приготавливанию кормов. С помощью установленных механизмов легко и быстро можно мыть и измельчать корнеплоды, запаривать комбикорм, солому. Цех полностью обеспечивает приготавливаемые кормами все поголовье фермы — 180 коров.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Расширяется площадь пашни

В первом году пятилетия механизаторы и полеводы совхоза «Явской» проявляют большую заботу о правильном использовании земель и расширении пахотных площадей. На 14 гектаров осы с весны удалялись кустарники, а на 15 гектарах провезли уборку камней и проволочку.

Сейчас в хозяйстве вынашивается осязаемый урожай за будущими годами.

С. БЕЛЯЕВ,
наш общественный корреспондент.

Организация в безопасности движения



Как и что сделать, чтобы свести к минимуму количество дорожно-транспортных происшествий, чтобы водитель автомашин и пешеход были предельно внимательны друг к другу и даже предупредительны, чтобы всегда их встречи заканчивались без всяких осложнений? Недавно мы предложили группе водителей и пешеходов ответить на вопросы специальной анкеты. Было распространено и получено с ответами сто анкет. Они будут тщательно и детально проанализированы. А пока остановимся на некоторых моментах.

Вопросы в анкете группировались отдельно для пешеходов и отдельно для водителей автомашин. Необходимо отметить, что пешеходы и водители не проявили некоего «антагонизма». Ведь не каждый пешеход может быть водителем. А каждый водитель в определенное время — пешеход. Выйдя на магистраль, каждый уже становится участником движения. И неправильная оценка ситуации на проезжей части, спешность и беспечность могут стать причиной происшествия. Поэтому в ответах пешеходов и водителей чувствуется общая заинтересованность в обеспечении на дорогах безопасности движения.

Отвечая на вопрос, какая мера наказания для нарушителей правил уличного движения (ПДД) наиболее эффективна для водителей и пешеходов, обе группы отдали предпочтение денежному штрафу: 71 процент для пешеходов и 54 — для водителей. А если сравнить эти цифры с практикой, нужно сказать, что пешеходов сотрудики ГАИ именно больше штрафуют (за восемь месяцев — 45 человек), 34 процента отбывающих предлагают также сообщить на место вечащих, и 33 процента — вызвать в милицию для беседы. А мы практически за восемь месяцев в 32 случаях сообщили на предприятия и 22 человека были приглашены в отделение милиции. Таким образом, предложения в анкетах по количественной стороне, в принципе, совпадают с нашей практикой.

А вот в отношении эффективности тех или иных мер наказания водителей за нарушения ПДД этого нельзя сказать. Мы, например, за два

Ваше мнение?

месяца 170 водителям сделали предложение в талоне предупреждений, послали 61 сообщение по месту работы и лишь 16 человек оштрафовали. А в анкете 54 процента высказались за штраф и лишь 18 — за просечку в талоне.

Здесь есть над чем подумать, о чем порассуждать. На первый взгляд казалось бы, что применение штрафа — материальной ответственности за нарушение правил — более действенно. И можно только приветствовать мнение пятидесяти четырех процентов отвечающих. Но «давать отставку» просечке в талоне было бы преждевременным.

Если предложить выбрать самому водителю меру наказания, скажем, лишения права на год, просечку в талоне, штраф до 30 рублей, — то подавляющее большинство предпочтет штраф. И все ясное: для передачи на права вождения (а к этому и приводит просечка) необходимо ехать в Подольск. А многолетняя практика свидетельствует, что восьмидесяти процентов с первого раза передать не удается. Следовательно, необходимо ждать десять дней, а там кто знает, еще как дела обернутся. Таким образом, для всего этого нужно время и время. И в конечном итоге, в случае просечки, водитель больше проигрывает. Не говоря уже о том, что в автопредприятиях, в большинстве случаев, чутко реагируют на каждое происшествие и лишают нарушителя права части премиальных.

Хотелось посоветовать вот еще о чем. В некоторых республиках и областях страны практикуется следующее: если владелец автомашин или мотоцикла садится за руль в нетрезвом состоянии и по его вине происходит происшествие, то в таких случаях решением исполкома городского Совета личная автомашина или мотоцикл нарушителя конфискуется и реализуется через комиссионный магазин. Разумеется, этот вопрос следует тщательно обсудить, от этого заслуживает.

Мы, работники госавтоинспекции, всегда рады, когда к решению наших проблем удается привлечь широкие круги общественности. Только совместными усилиями можно будет решить нашу главную задачу: обеспечить максимальную безопасность движения. Поэтому ждем ваших предложений, советов, рекомендаций.

В. КОВАЛЕВ,
начальник ГАИ Домодедовского ОВД.

Низкие темпы, плохое качество

Во всех трудовых коллективах района царит сегодня большой творческий подъем, вызванный историческими решениями XXIV съезда КПСС, подполковой к празднованию Великого Октября. Однако в некоторых строительных организациях не чувствуется трудовой инициативы. Это — лучшее время года для выполнения производственных планов. Как же строители используют его? В совхозе «Повалдинский» организация пристра «Мособлстрой» № 11 в течение этого года должны выполнить строительно-монтажные работы на 1269 тысяч рублей. За восемь месяцев освоено лишь 433,8 тысячи рублей. Очень низкие темпы работ у коллективов ПМК-9 и ПМК-286. Например, строители ПМК-9, где руководителем т. Степанов, должны ввести в строй в этом году в «Повалдинском» четыре жилых дома, клуб на четырехэтажной площадке на центральной усадьбе, очистные сооружения, детский сад на 140 мест, вертолетный пункт «Пеллукс», автогараж и коллектор сточных вод. Есть опасения, что большинство объектов будут сданы в следующем году. Двадцатипятиквартирный жилой дом № 8 планировалось ввести в строй в первом квартале. На сегодняшний день не закончен даже первый этаж.

Подобным образом работает и ПМК-286, возглавляемая т. Долговым. Коровник на четырехэтажной в Глотаве должен быть сдан еще в первом квартале. А что видим сегодня? Одни овны, да заросшие бурьяном ямы. Строители срывают сроки ввода очистных сооружений и других важных объектов.

Третий год ПМК-286 ведет строительство детского сада в ЦОС ВИАУ и до сих пор никак не может завершить его. Серьезные претензии к этой строительной организации предъявляют руководители совхоза «Барыбино» и госплемзавода «Заря коммунизма». Низкие темпы работ, неудовлетво-

рительное качество, невыполнение требований по благоустройству строительных объектов вызывают справедливые осуждения со стороны заказчика. Так, в совхозе «Повалдинский» в апреле этого года ПМК-286 сдала коровник на 400 голов. В настоящее к этой ферме ни проехать, ни пройти. В чем причина плохой работы этих организаций? Самая главная из них — низкая организация труда. Из-за несвоевременной подачи раствора, перерыва и других материалов теряется уйма драгоценного времени. Нет согласованности с субподрядными организациями, для которых часто не обеспечивается фронт работ. Все это сказывается не только на сроках сдачи, но и на себестоимости объектов. 13 сентября, в 15 часов в совхозе «Повалдинский» (генподрядчик ПМК-9) не было ни души. Лишь один крап сгорелый строитель. А ведь задором он не гоним. За него υπравлительно механизаторы ПМК-9 платят немалые деньги.

На строительных площадках очень большие потери дорожных строительных материалов и деталей. Трубы, лес, железобетон выносятся как посылка, часто пропадают бетонный раствор. На одном из строительных объектов в «Повалдинском» выявлено 8 сломанных панелей, и нет до них никому дела. Стекла расколоты в три раза больше, чем предусмотрено нормами. В этих строительных организациях со стороны групп и посты народного контроля, но они бездействуют. В этом большая вина партийных организаций, которые на работу дозорных не обращают должного внимания.

Вопросы низкой организации труда, плохого качества работ в перерасходе строительных материалов мы рассматривали на заседании горисполкома в ГК КПСС, но руководители пристра «Мособлстрой» № 11 слабо реагируют на критику.

М. МАТВЕЕВ.

Засыпаны семена яровых

Это сделано к 15 сентября. Засыпывается продажа зерна нового урожая государству. Всего мы продали в этом году около двух тысяч тонн пшеницы.

Началась закладка на хранение

семенного фонда картофеля. В этом году картофеля гораздо более лучшего качества, чем в прошлые годы. Семенной картофель в количестве двух с половиной тысяч тонн будет храниться в одном месте, в помещении ранее арендованной Московской овощной фермы. Храниться хорошо подготовлено и хранение клубней.

Т. БЕЛЯНЧЕВА,
агроном-семеновод,
Госплемзавод «Заря коммунизма».

За рубежом

Хунта и ее покровители

Несмотря на преобладание мировой демократической общественности проследить всюду помощь пресеченой военной хунте, правительством США продолжает укреплять антинародный режим «черных полковников», оказывая ему финансовую и военную помощь. Белый дом только в текущем финансовом году решил оказать афинскому правительству военную помощь на сумму в 117 миллионов долларов.

Недавню правительством США предоставило Греции заем на сумму в 128 тысяч долларов. Сумма небольшая. Но об этой подачке было объявлено сразу после того, как премьер-министр Г. Палапоулос провел реорганизацию греческого правительства, якобы в целях «либерализации» внешнегочрежиме. На деле перераспределение министерских портфелей привело лишь к укреплению личной власти Палапоулоса и покаянной хунты в стране.

Греческое правительство добивается усиления американского господства. Это старание его покровителя, преемник он знает те слабости Вашингтона, на которых можно играть. Палапоулос заявляет недавно в авторитетном американском журнале «Нью-Йорк таймс маэзэин», что в отличие от союзных Италии в Турции, демократизирующих распуштую нестабильность, стабильная Греция представляет собой стратегический господствующий фактор с точки зрения антитерроризма США.

Генералы Пентагона и заправляют НАТО и в самом деле рассматривают Грецию как стратегически важный район в Средиземноморье. Значение этого района в планах НАТО еще больше возросло после того, как этот агрессивный блок попытался убрать базы с острова Мальта, Напавская военщина уже переправила территорию Греции в свой постоянный полigon. В эти дни, например, в северной части страны прохлывают крупные маневры западных войск под командой заместителя «Олливангэкс», которыми руководит главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Южной Европе американский адмирал Риверо и главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Центральной Европе западногерманский генерал Беннекек.

Подчинение интересов страны апроисанным планам США и НАТО привело к серьезным трудностям в экономике Греции, вызванным непомерными для нее военными расходами, растущей зависимостью от международных, главным образом американских, монополий. С апреля 1967 года, когда к власти в стране пришел режим полковников, задолженность Греции иностранному капиталу увеличилась более чем на 750 миллионов долларов в сопоставлении 1870 миллионов долларов. Государственный долг Греции возрос с 1966 года на 89,5 процента.

Чтобы удержаться у власти, черные полковники установили в стране режим военного времени, запретив деятельность политических партий и большинства общественных и профсоюзных организаций. В Греции отменены элементарные демократические свободы. Сотни политических противников нынешнего режима томятся в тюрьмах, где подвергаются жестокому пыткам.

Рассмотрев положение в стране, Политбюро ЦК Коммунистической партии Греции выступило с заявлением, в котором подчеркивает, что «демологическое завышение хунты о пак называемой либерализации являются обманом. Режим полковников пытаясь удержаться у власти с помощью грубого насилия и террора, а также открытой поддержки, оказываемой ему империалистскими США и НАТО».

А. ИВАНОВ (ТАСС).